

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5. 23

SORIA. SABADO 23 DE ENERO DE 1937

Administración y Redacción, Canalejas 58

COMUNICADOS OFICIALES

21 de enero

Tremendo descalabro de los marxistas en el Cerro de los Angeles, donde dejaron más de 200 muertos.—Nuestras tropas persiguen al enemigo en el sector de Marbella

BURGOS.—Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 20 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, Sexta, Séptima Divisiones y División de Soria: Sin novedades dignas de mención. Ligeros tiroteos de fusil y cañón.

Octava División.—Tiroteos en los frentes de Asturias y León.

División de Madrid.—Tiroteos en todos los frentes, sin consecuencias.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en el sector de Marbella, donde se rectificó la línea hacia vanguardia, desalojando al enemigo de sus posiciones. Se han llevado a cabo batidas por la sierra contra algunas partidas de huidos refugiados en ella, dispersando al enemigo y cogiéndole algunos muertos, caballos y reses.

NOTA.—Es absolutamente falsa la noticia dada por las radios enemigas de la toma por los rojos del Cerro de los Angeles, pues si bien es cierto que llevaron a cabo un duro ataque logrando poner pie en una de las posiciones, fueron rechazados con tal denuedo por nuestros soldados, que se vieron obligados a dejar en la cumbre del monte sesenta y seis cadáveres y ciento cincuenta más en las laderas que miran al Henares; abandonaron también un camión blindado con cañón, gran cantidad de fusiles, que pasan de los dos centenares y abundante material.

22 de enero

Continúan las operaciones militares en Andalucía.—La aviación marxista ha bombardeado Ceuta

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 21 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedades dignas de mención en todas las Divisiones, salvo ligero tiroteo en algunos frentes.

EJERCITO DEL SUR.—Se ha llevado a cabo la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones en la provincia de Málaga, estableciéndose enlace entre ellas. También se ha procedido a la limpieza de los pueblos de la serranía de Ronda, cogiendo al enemigo abundante botín, consistente en camiones, víveres, ganado y material sanitario.

Ayer, dos aviones enemigos bombardearon la población civil de Ceuta, dejando caer varias bombas en el mercado, que produjeron 36 muertos, la mayoría gente humilde, y entre ellos tres indígenas.

La bufonada trágica de Euzkadí

En el ciempiés de las repúblicas de Taifas, como se ha fraccionado la caótica España rusa, ocupó el Estadillo de Bilbao el lugar más grotesco. Los mismos "compinches del Frente Popular de otras regiones consideran a los vizcaíntarras y a su Presidente, el ex futbolista Aguirre, el ex directivo de las Juventudes Católicas de Vizcaya, como un ser más ridículo que el HONORABLE y deshonrado Luis Companys. La soviétización de los rojos españoles no les ha quitado una chispa de castizo humor, con el que caricaturizan las mamarrachadas de Euzkadí.

Los rabadanes del nacionalismo vasco arrastran tras sí un drama individual y colectivo que no pasa a menudo de ser una repugnante farsa aldeana, aunque a veces produzca los 208 asesinatos de rehenes y prisioneros inmolados últimamente. Alguien creería, al contemplar su perpetuo festín, que Aguirre y los suyos intentan

aturdirse con las francachelas para amortiguar el remordimiento. Equivocada figuración, porque la estupidez consustancial con el vizcaíntarrismo no admite las acusaciones de la propia conciencia. Y en caso excepcional de desazón y angustia, nunca les faltaría cualquier renegado que absolviera y justificase a estos vascos impudicos. El pecado de la impudicia, de la inverecundia que sólo se halla en Vasconia libre... de personas decentes, con el pecado de la tontería, sostiene aún la pantomima tragicómica de la república inmoral de Aguirre.

Sus máximos caciques están archiconvencidos del fracaso y mucho más después de la derrota decisiva de Villarreal, cuando pretendían llegar a Victoria. El Dios de las batallas no quiere el menor trato con estos miserables adoradores de un casero y diminuto Dios vasco. Aguirre envió su familia a París, otros huyeron a América y

el hijo de Prieto abandonó Bilbao dejando allí exhaustas las ubres proletarias y burguesas de "El Liberal". Indalecio ha renunciado a proclamarse Emperador de los Altos Hornos y del Bacalao a la vizcaína. El Dr. Gomá, nuestro Cardenal Primado, acaba de recordar a los réprobos vizcaíntarras que su error blasfemo ofende no sólo a la jerarquía, sino también a la doctrina de la Iglesia. Nuestros aviones, por un residuo de conmiseración patriótica, respetan todavía—sin haberlos pulverizado—los últimos reductos industriales de la plutocracia vasca. Sin embargo, todos comprenden ya que la ruina pende sobre sus cabezas como la espada de Damocles.

El pueblo vive dentro de una miseria sordida, que contrasta con el lujo, el postín y el derroche de los sátrapas fracasados de Euzkadí. Cuando la anarquía de la F. A. I. y la C. N. T., o la misma anarquía pura y simple, nacida de la impotencia y la barbarie popular, se enseñorea en Bilbao para añadir una tétrica lista de 208 víctimas nuevas a la carnicería anterior, el ridículo Gobierno del país vasco no castiga ni persigue a los asesinos, ni indulta a la tripulación del bou español "Virgen del Carmen"... El ridículo Gobierno del país vasco no representa nada, ni siquiera la postrera piedad; pero desafía grotescamente a Hitler y a su escuadra.

Los yerros, las equivocaciones, la estulticia de Aguirre y su comparsa es tan desenfrenada, tan total, que cualquier día pueden aparecer en la cala de un barco rojo encadenados y desnudos; porque quien ha visto sus merendolas y sus bailes de etiqueta con rumbo y gasto de champán, whisky y licores procedentes de las bodegas requisadas—cual aconteció hace poco en Berango—y a la par se ha sentido ultrajado, engañado y sin pan, acaso se decida a desprenderse y resarcirse con los despojos de tales parásitos, que son el hazmerreír de las naciones y las gentes buenas y civilizadas.

Quién se dedica a comentar la marcha de la guerra colabora, sin darse cuenta, en beneficio del enemigo. La vida de nuestros hermanos, que por la salvación de España luchan en los frentes, exige la máxima discreción.

El espía está siempre alerta
VIVA ESPAÑA!

MILICIAS PATRIOTICAS

ACCION CIUDADANA

Desde que se inició el glorioso movimiento salvador de España, acvúan, tanto en Soria como en la provincia, con singular celo, abnegación y patriotismo las Milicias de Acción Ciudadana que actualmente, por disposición del digno Gobernador Militar de la Plaza, se desenvuelven bajo la dirección del prestigioso Teniente de la Guardia civil don Paulino Ruiz Navas.

Al iniciarse la movilización civil de los sorianos que sueñan con una España nueva, velando por los principios de la civilización y del progreso, se encomendó a los milicianos de Acción Ciudadana el honroso encargo de prestar determinados servicios de vigilancia en las poblaciones, carreteras, fábricas, estaciones, oficinas y en cuantos lugares creyeran conveniente las autoridades, cooperando con su modesta ayuda a la patriótica, brillante y magna obra que está realizando el glorioso Ejército Nacional, a fin de desterrar para siempre de nuestra querida Patria a las turbas anarco-comunistas que, al servicio de los rusos, querían destruir el país.

Pero no conseguirán sus vengánicos propósitos esos aventureros que pretenden imponerse por el terror amparados por ridículos gobiernos fantasmas integrados por catalanes indeseables, vascos traidores y políti-

cos fracasados que, para encumbrarse y enriquecerse, llevaron al proletariado español, primero a la ruina y después a la muerte.

Todos los españoles dignos, los que anhelamos una Patria donde imperen el orden, la justicia y la paz, nos hemos agrupado con el Generalísimo Franco para imponer la independencia de España, de la verdadera España, con sus gloriosas tradiciones, de la Patria amada donde nacimos, y que insensatos españoles al servicio de aventureros rusos y franceses, pretendían convertir en un desierto siberiano.

Digna de aplauso es la labor patriótica realizada por las Milicias sorianas de Acción Ciudadana, así como la gloriosa actuación de sus soldados que en tierras de Guadalajara luchan contra los enemigos de España, desde los primeros días del alzamiento, constituyendo su comportamiento una brillante página para la Historia.

Soldados de Acción Ciudadana: Soria también os recuerda con cariño y desea para vosotros nuevos triunfos en los campos de batalla hasta conseguir la victoria definitiva en la santa cruzada que llevamos a cabo para salvar a nuestra querida España.

Francisco Soria Montenegro.
De Acción Ciudadana

HUERTELES

Funerales por un héroe

Habiendo dado su vida por Dios y por la Patria, en el frente de Teruel, el joven de esta localidad Vicente Laya, el Alcalde de la misma, don Segundo Pérez, en nombre del Municipio y Pueblo, ordenó celebrar un funeral por el eterno descanso del alma de dicho joven, que se llevó a cabo el día 19 de los corrientes en la iglesia parroquial que aparecía modesta, aunque patrióticamente engalanada. El túmulo estaba cubierto con la Bandera Nacional, dándole escolta de honor los afiliados a "Acción Ciudadana".

La misa, oficiada por el Párroco don Pablo Ruiz, fué cantada magistralmente, por vecinos del pueblo, dirigidos por el

señor cura de La Ventosa, don Angel Fernández y el secretario de este pueblo, poniendo fin a tan piadoso acto, que fué presenciado por todo el pueblo y vecinos de otros próximos, unas emocionantes palabras del señor Párroco de esta localidad, que puso de manifiesto, tan elocuentemente que hizo llorar a todo el auditorio, lo que es la Patria y el deber de defenderla que tienen todos sus hijos, así como el orgullo que se siente, al dar la vida por su causa, suprema aspiración de todo buen patriota; terminando vitoreando a España y a Cristo Rey, vitorios que fueron frenética y entusiásticamente contestados.

VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Corresponsal

"ESPAÑA SE ORGANIZA DENTRO DE UN AMPLIO CONCEPTO TOTALITARIO A TRAVES DE AQUELLAS INSTITUCIONES NATURALES QUE ASEGUREN SU NACIONALIDAD, UNIDAD Y CONTINUIDAD"

El Jefe de Estado, Generalísimo FRANCO



LA SEÑORA

DOÑA VICTORIA GOMEZ DIEZ

Viuda de Merco

Falleció en esta ciudad el día 19 de enero de 1937, a los 88 años de edad
(Después de recibir los S. S. y la B. A. de S. S.)

D. F. P.

Sus apenados hijos, Agustina, viuda de Sanz Encabo, Feliciano y Juan; hija política, Isabel González; nieto Benito Sanz Marco (ausente), nieta política María Cristina de la Rica (ausente), bisnietos María de las Mercedes (ausente), Benito y Antonio y demás familia,

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida les ruegan una oración por su alma, por cuyo acto de caridad les quedarán reconocidos.

Soria y Enero de 1937.

DESHACIENDO TOPICOS LOS "POBRES" RENTISTAS

Entre hombres las afirmaciones absolutas son, de ordinario, injustas.

He ahí el caso de los "rentistas"; existen multitud de ellos cuyo nivel de vida es muy inferior al general, de los obreros manuales más modestos.

Varias misiones urgentes reclaman la atención de todos los españoles. Quizás sea la de deshacer tópicos una de ellas y no la menos importante. ¡Cuánto odio han desatado algunos de ellos! ¡Cuánta sangre vertida por culpa suya!

Los rentistas, los que viven del cupón, duro contra ellos! ¡Cuántas veces no lo hemos oído y leído?

Y veamos lo que, dentro, hay de cierto.

Los ricos que llamaríamos "de verdad", para distinguirlos de los "otros", son muy pocos. Y para probarlo basta bien poco esfuerzo.

Aquellas personas cuya vida queda reducida a la holganza y pueden permitirse el irritante lujo de "hacer nada", son ciertamente las bien calificadas de "ricas".

Mas no lo son aquellas otras—y son legión—que bien dedicadas al comercio, industria o profesiones liberales, luchan porfiadamente por arrancar en su afanoso paso por la vida, algo que legar a sus hijos. Esos "capitalistas" son el verdadero motor de la sociedad, pues que ellos en primer término engendran el deseo de mejorar trabajando y no hay duda alguna que es una gran virtud cívica proponérselo... y pocos, muy pocos consiguen en parte su propósito de mejorar, trabajando, su condición social.

Peró hay una masa de seres llamada vulgo que, nacida para ser dirigida, incorpora a su entendimiento, como cosa propia, cuanto oye o lee con reiteración machacona. Los consumidores de tópicos son ellos. Creen en la eficacia de las revoluciones, en la maldad absoluta de los ricos y llaman así para que no falte simplicidad, a todos los "úznados" por el color del cupón. ¡Qué saben de todo esto!

Exceptuados los casos auténticos de ricos—y ya hemos visto que realmente son pocos—la inmensa mayoría de los titulados ricos, no son otra cosa que hombres muy trabajadores y tan esforzados que de tal extremo darían inquestionable razón los médicos y prueba irrefutable la serie inacabable de dolencias que ordinariamente padecen y acortan cuando no amargan indefinidamente su vida.

¡Qué saben los defensores de tales tópicos!

Mas hay todavía otro sector más digno aún de lástima. El de los "pobres rentistas".

Aquellos seres—especialmen-

te mujeres—que heredaron de sus progenitores unos cuartillos ahorrados a costa de privaciones casi espartanas, forman esa legión del dolor que yo llamo la de los "pobres rentistas".

Su origen familiar, su educación misma impidenles lanzarse a la vida al igual que lo hacen los obreros manuales, verdaderos príncipes a su lado, pues su indumento, porté, maneras y relaciones sociales los colocan todavía en mayor apuro que holgura.

¡Cuántos de éstos, hoy, no se encuentran en la limosna!

Vestidos mil veces cepillados, limpios... casi despellezados... Calzado que tiene que ser eterno. Pero siempre buenos modales, porte de señor; pero plato de ordinario muy ligero y sobrio y completamente vacío... ahora.

Aquel matrimonio anciano, ambos tan repulidos, tan agra-

dables... no cortan ahora el cupón.

Las monjitas cuyo modesto colegio sostenido ya antes a fuerza de virtud y privaciones heroicas, ahora tampoco cortan el cupón. Pero llegan los bien-intencionados y dicenles: hermanas, luego acogerán sus mercedes alguna huerfanita ¿verdad? Y ellas con belleza cristiana sonríen por no llorar su impotencia: no cortan tampoco el cupón.

Aquellas dos huérfanas. Hijas de un ilustre jefe del Ejército que les legara unos títulos del Estado, no cortan su cupón y buscan trabajo "para hacer en casa".

En fin. Casi se ha dado a entender por el Gobierno del Estado español, que va a acometerse la formalización posible para pagar cupones. ¡¡Ojalá sea así!!

Y crean nuestros representantes que muchos de esos "pobres" rentistas bendecirán al hombre providencial que rige los destinos de la patria, que haga llegar hasta ellos esas pesetillas que tanto precisan.

José María JULVE JOPE

Sanción acertada

En el Gobierno Civil se nos facilita copia de la resolución siguiente, que consideramos muy justa y acertada:

Vistos los antecedentes relativos a las sanciones impuestas en diferentes fechas a la vecina de esta capital, Barrio de Las Casas, doña Concepción Molina, por venta y suministro de leche de sus vacas en las condiciones de higiene que los análisis practicados acreditan.

RESULTANDO que entre los referidos antecedentes existe una relación del Ayuntamiento de esta Ciudad, en la que consta que desde el 25 de julio de 1932 al 15 de enero corriente, se impusieron por la Alcaldía-Presidencia del citado Excelentísimo Ayuntamiento a doña Concepción Molina diez multas que oscilaron en su importe entre cincuenta y doscientas pesetas, según el resultado de los análisis de la leche que expendía, y de las cuales solamente hizo efectivas las tres primeras impuestas.

RESULTANDO que últimamente, el día 15 del actual mes, a virtud de órdenes de este Gobierno, fueron analizadas por el Instituto de Higiene dos muestras de leche vendida y suministrada por la doña Concepción Molina siendo calificada de MUY MALA Y TENER UN 40 POR 100 DE AGUA.

RESULTANDO que acordado por este Gobierno, ante tales hechos la imposición de varias sanciones,—que después se relacionan—, elevó razonada propuesta de las mismas al Excmo. Sr. General Jefe de la División, pues entendía que carecía de facultades para aplicar una de ellas consistente en la incautación de las vacas de leche propiedad de la mencionada señora.

RESULTANDO que el Excelentísimo Sr. General Jefe, a la vista de la misma, abundando en las consideraciones de este Gobierno y teniendo en cuenta que la leche de que se trata se suministraba a los heridos y enfermos de nuestro Glorioso Ejército aceptó la propuesta de incautación y ordena se proceda en consecuencia.

CONSIDERANDO que con la sola lectura de los análisis practicados en la leche vendida y suministrada por la sancionada abastecedora, y sin más examen de las circunstancias que en el hecho concurren, podría fundamentarse la necesidad de sancionarla de manera ejemplar, pues no sólo adulteró el producto con la agregación del agua que los análisis acusaron sino que, a pesar de las correcciones que sufrió en las tres primeras veces, le empeoró en forma tal que ya los análisis siguientes tuvieron que agravar la declaración y así, unas veces dicen: DESGRASADA y otras MALA, términos que su-

ponen algo más que la presencia de agua en el producto servido, aumentándose por ello la penalidad que anteriormente se le impuso.

CONSIDERANDO que no obstante, lejos de excederse, si cabía, en mejorar el servicio continuó, además de no pagando las multas impuestas, empeorando aquel en tales términos que los análisis verificados el día 15 del corriente mes en las dos muestras a que antes se hace referencia ya no le califican y declaran como antes de MALA y DESGRASADA sino que agravan considerablemente su calificación denominándola MUY MALA Y TENER EL CUARENTA POR CIENTO DE AGUA.

CONSIDERANDO que si siempre los hechos apuntados serían merecedores de grave sanción por la rebeldía y contumacia que suponen y por la conducta amoral que significan y revelan; por la desaprensión que implica, tratándose de producto cuyo estado higiénico-sanitario tan directamente afecta a la salud de los clientes, en el caso presente, cuando se dedica a principal y a veces único alimento de los heridos y enfermos de nuestro Glorioso Ejército acogidos en el Hospital del Colegio del Sagrado Corazón, en esta Plaza, del que venía siendo abastecedora la doña Concepción, el hecho constituye verdadero atentado a la salud de esos gloriosos hospitalizados, circunstancia que la proveedora no sólo no tuvo en cuenta para estimularse en un exquisito servicio, sino que parece haberla aprovechado para realizar o dar prueba de un punible antipatriotismo que es necesario reprimir y sancionar con la mayor severidad, para castigo de la culpable y ejemplaridad de los demás, sin olvidar tampoco la necesidad de dar satisfacción al espíritu ciudadano, que por los heridos siente y se interesa.

En su virtud y por las consideraciones expuestas, a este Gobierno convulsiendo lo dispuesto por el Excmo. Sr. General Jefe de la División ha acordado:

Primero. La inmediata incautación, a favor de los Establecimientos benéficos de esta capital, de todas las vacas lecheras que posee doña Concepción Molina.

Segundo. Obligar a ésta al pago inmediato de las multas que dejó de satisfacer al Excmo. Ayuntamiento de Soria, y de las que con motivo de las recientes y más graves infracciones se le han impuesto, y

Tercero. Declarar no haber lugar al pago de la factura que Acción Ciudadana de Soria, entidad que sufraga en su totalidad los gastos del citado Hospital, adeuda a la doña Concepción Molina, por suministro de leche, toda vez que la cantidad adeudada representa una pequeña

EN EL TEATRO PRINCIPAL

La función artístico-patriótica del jueves

En el Coliseo soriano, brillantemente engalanado con valiosos tapices, la Bandera Nacional y las de Alemania, Portugal e Italia, tuvo lugar, a las siete de la tarde del jueves, una interesante velada artístico-patriótica, organizada por el Requeté de Soria con el concurso del notable "Cuadro Artístico" del Requeté de Calahorra, a beneficio de sus hermanos que luchan por Dios y por la Patria.

En primer término se puso en escena la bonita comedia, en dos actos, original de los hermanos Alvarez Quintero, titulada "El amor que pasa", en cuya interpretación obtuvieron un completo triunfo las bellas señoritas Juanita Galilea, María Candelas Gil, Margarita de Benavides, Gertrudis Anda, María del Carmen San Ildefonso, Antonia Esparza y Enriqueta López, y los señores José María de Felipe, Nicolás Martín, Luis Madorrán e Ismael de Felipe.

Las actrices y actores fueron calurosamente aplaudidos en diferentes escenas y al finalizar cada acto por el selecto y numeroso público que llenaba todas las localidades del Coliseo.

Como fin de fiesta, la bellísima señorita María Candelas Gil interpretó la admirable canción titulada "Peinadoras madrileñas", siendo acompañada por un notable coro que integraban las bellas señoritas María del Carmen San Ildefonso, Margarita de Benavides, María del Carmen Gómez, Marichu y Teresa Torres, Enriqueta López, María del Carmen Gil, Carmina Gómez de Segura, Tomasa Calvo, Purificación Sáenz, Filomena García, María Marco e Isabel Antofañanzas.

El público premió la notabilísima labor de las mencionadas señoritas con grandes ovaciones.

El famoso violinista Heliodoro Sada, acompañado al piano por el Maestro Teodoro Cristóbal, interpretó maravillosamente los solos de violín "Airs Tziganes" y la jota "Viva mi pueblo".

El sargento de Requetés Crescencio López recitó de modo insuperable las bellísimas poesías tituladas "Bravura y caridad" y "A Castilla".

A continuación, el coro de señoritas anteriormente mencionado interpretó admirablemente la bella canción "España".

compensación de lo indebidamente pagado en género no servido, ya que en su lugar se le ha servido agua.

Asimismo he acordado designar al Sr. Jefe de Intendencia de la División para que en nombre de este Gobierno proceda a la incautación de todas las vacas lecheras que la doña Concepción posee, se haga cargo de ellas y las traslade a los locales que al efecto tiene preparados la Diputación provincial, a cuyo poder pasarán.

letra y música del culto Maestro Teodoro Cristóbal.

Finalmente se interpretó el himno Oriamendi por las Margaritas.

En los intermedios amenizó la brillante fiesta la orquesta, que interpretó el Himno de los Legionarios, el de Falange Española y la Marcha Real, siendo todos acogidos con grandes vítores y aclamaciones.

Durante el acto y al final del mismo diéronse muchos vivas a España, al Ejército, a Franco, al Requeté y otros de sentido patriótico.

La función constituyó un verdadero éxito, por lo que muy cordialmente felicitamos a los organizadores y a los Requetés de Soria y Calahorra.

P.

Nota del Excmo. Sr. General Jefe de la División de Soria

El vecino del pueblo de Olvega, de esta provincia, Pedro Villar Calonge, persona de buena posición económica, dedicado desde hace varios años a la actividad lucrativa de facilitar préstamos a interés usurario explotando las necesidades de la clase humilde, demandó recientemente por falta de pago de 125 pesetas, en el Juzgado Municipal de la citada localidad, a la vecina de Fuentes de Agreda, Vicenta Jiménez Martínez, haciendo caso omiso de sus ruegos, ya que la triste situación económica por que atraviesa, es en gran parte debida a la circunstancia honrosa de tener sus cuatro hijos—dos de ellos voluntarios—luchando en los frentes de combate con las fuerzas nacionales, le impedía pagar en el plazo perentorio que su acreedor le exigía.

Este proceder antipatriótico del Sr. Villar, contrario al espíritu de justicia social que anima al Movimiento Nacional, debe ser divulgado para su propia vergüenza; y a fin de evitar la repetición de casos análogos tan bochornosos, he impuesto al citado señor, la multa de veinte mil pesetas.

Clínica y laboratorio Dental

CUEVAS E HIJO ODONTOLOGOS

Canalejas, 70

Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fondá Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (estanzillo).



EL SEÑOR

Don Pedro Delgado Lacal

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA, MEDICO TITULAR CON EJERCICIO EN MONTEAGUDO DE LAS VICARIAS

FALLECIO EN DICHA VILLA EL DIA 18 DE ENERO DE 1937

Confortado con los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Paula Lacal Pérez, hermanos don Ceferino, doña Juliana, doña Petra y don José Delgado Lacal; hermanos políticos doña Rosario Segura, don Rufino Pérez y don Hermenegildo Antón, tíos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN A SUS AMIGOS Y RELACIONADOS LO TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES.

Soria y enero de 1937



EL SEÑOR

Don Angel Pascual González

Falleció en Carrascosa de la Sierra el día 18 de enero de 1937

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Su apenada esposa doña Rafaela Heras; hijos Ciriaca, Melquiades (ausente) Eleuteria, Laurentino y Casimira; hijos políticos Conrado Alvarez María Luisa Peitan (ausente), Antonio Hernández, David Ruiz, María Concepción Romero, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible desgracia, rogándoles le tengan presente en sus oraciones.

Carrascosa de la Sierra (Soria), enero 1937.

Resumen de los sucesos más destacados

NOTICIAS

NO PUEDEN LOS RUSOS ROMPER EL CERCO DE LA CAPITAL

BURGOS.—Del capitán jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, se ha recibido este despacho:

“Inesperadamente, la Providencia ha deparado a nuestras fuerzas un rotundo éxito, y ha llevado el convencimiento, a los dirigidos enemigos, de la imposibilidad de romper el cerco de la capital.

Apenas disipada la niebla, un verdadero Cuerpo de Ejército, llevando en vanguardia una masa de tanques y carros de asalto (unos 50), atacó fuertemente nuestras posiciones del Cerro de los Angeles.

El ataque se desarrollaba al mismo tiempo que cañoneaba el enemigo nuestras posiciones.

El número de los milicianos era superior al de nuestras tropas, que durante la primera parte del combate no pudieron hacer más que defenderse y defender el terreno palmo a palmo.

En algunos momentos pudieron llegar los carros de asalto rusos hasta nuestras trincheras; pero nuestros soldados no se amilanaron por ello, ni tampoco se impresionaron.

No tardaron en incendiar un tanque y se apoderaron de varios carros.

La masa de infantería de los milicianos rojos, entre los que figuraba lo más escogido de la brigada internacional, no tardó en distanciarse, y los carros enemigos, perdido el contacto y apoyo, se volvieron.

Aparecieron entonces nuestros aviones, que intervinieron eficazmente produciendo la confusión entre los enemigos que, desmoralizados, se retiraron hacia las trincheras de donde salieron y perseguidos por nuestras tropas las perdieron, así como numerosos elementos de combate.

Tiene mayor importancia esta victoria que las anteriores, aún, porque el enemigo presentó lo mejor de sus efectivos.

Tendrá repercusión en las filas rojas, porque el enemigo se jugaba la última carta.

No será fácil ya, a los generales rusos, organizar otra ofensiva semejante.”

Firma El Tebib Arrumi.

LOS SOCIALISTAS, POR ORDEN DE LARGO CABALLERO, SAQUEAN LOS BANCOS

LONDRES.—Noticias recibidas por diversos conductos afirman que Largo Caballero se ha incautado de todos los depósitos de particulares y entidades existentes en los Bancos madrileños y barceloneses.

Las cajas de caudales han sido abiertas y recogido el oro, así como las alhajas depositadas.

La requisita se ha efectuado por patrullas, cuyos dirigentes han procurado, por su parte, hacerse ricos, guardándose importantes cantidades; el resto ha sido entregado para los fondos de guerra.

Igualmente se afirma que se ha ordenado a los particulares la entrega al Gobierno de todos los títulos de valores.

NINOS PERDIDOS EN LA ZONA MARXISTA

PARIS.—“Aux Ecoutes” calcula en más de cuarenta mil los niños perdidos en las carreteras de la España rusa, y que han sido recogidos, y dice:

“Los religiosos, muy valerosamente, permanecen en sus puestos, a pesar del odio de que

han sido objeto, y ninguno lo ha abandonado voluntariamente.

La que partió la última, fué una hermanita del escritor Pedro Muñoz Seca, quien escribió al Consejo Superior de Protección a la Infancia, reclamando la presencia de un funcionario para confiarle los 300 huérfanos a quienes educaba.

—Yo no tengo medios para alimentar a estos niños. Todo me falta, así como a mis catorce compañeras.

—¿Cómo hay aquí catorce religiosas?—exclamó estupefacto de su heroísmo el enviado por el Consejo Superior.

Los niños perdidos son conducidos, en trenes especiales, a las provincias de Alicante, Castellón, Valencia, Lérida y Barcelona menos expuestas.

Francia, Bélgica, Inglaterra y Suiza ya los han recogido. Pero el problema está lejos de ser resuelto, pues a medida que las hostilidades continúan, crece el número de los niños perdidos.

LOS LABRADORES DE VALENCIA SE SUBLEVAN CONTRA LARGO CABALLERO

Londres.—El “Daily Telegraph” comunica que los labriegos de la provincia de Valencia se han sublevado contra el gobierno ruso. Se quejan de que el régimen actual no sólo les ha quitado la libertad personal y los medios de vender la naranja y olivas, sino que se les ha confiscado para el aprovisionamiento de las tropas.

A causa de esto, el Gobierno de Valencia se ha visto en la necesidad de retirar tropas del frente de Madrid, en donde son tan necesarios para reprimir la rebelión.

ATENTADOS COMUNISTAS EN PORTUGAL

Berlin.—Comunican de Lisboa que hoy han estallado dos bombas de gran potencia explosiva cerca del consulado de España en esta capital.

También ha hecho explosión otra bomba en los locales de Radio Club Portugués. Los aparatos emisores han sufrido desperfectos, y por este motivo no pudo funcionar la emisora durante algunas horas. Otra bomba fué colocada en el ministerio de Instrucción Pública.

Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias personales.

La Policía ha hecho investigaciones acerca de la procedencia de estas explosiones, y se ha comprobado que son de origen extranjero.

Esta ocasión ha sido aprovechada por la nación portuguesa para protestar contra el salvaje atentado y para hacer más patentes sus sentimientos hacia el Gobierno del general Franco. El ministro del Interior ha dicho que es obligación de Portugal luchar contra el comunismo, que pondría en peligro la vida del país si triunfara esta ideología.

Se supone, es natural, que los atentados son la obra de comunistas españoles refugiados en Portugal.

**Una Patria
Un Estado
Un caudillo**

Gobierno Civil de la Provincia. Rasgo patriótico.—Este Gobierno se complace en hacer público que por don Felipe Sánchez Arancón, vecino de Olvega y contratista de las obras en construcción del Camino vecinal Deza-Bordalba, se ha comunicado que, con fecha 18 del corriente y por tercera vez, ha ingresado en la Cuenta Corriente del Banco de España y para la suscripción a favor del GLORIOSO EJERCITO ESPAÑOL, la cantidad de DOSCIENTAS DIEZ PESETAS CON VEINTICINCO CENTIMOS, importe de un día de haber de los obreros que tiene a sus órdenes en los mencionados trabajos, en cuya cantidad se comprende QUINCE PESETAS donadas por el citado Sr. Sánchez Arancón.

Viajeros.—Han llegado: De Pola de Allende (Asturias), doña Beatriz Olalla de Martínez de Toro.

Resultado de una función benéfica.—En la función recientemente celebrada en el Cine Ideal, patrocinada por el Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, a beneficio del glorioso Ejército Nacional, se recaudó la suma de 1.459'20 pesetas, demostrando, una vez más, el pueblo soriano su patriotismo y adhesión al movimiento salvador de España.

Un suicidio.—El Jefe de la Benemérita de San Esteban de Gormaz comunica a este Gobierno civil que en el paraje denominado “San Francisco”, término municipal de Atauta apareció, pendiente de un árbol con una soga al cuello, el cadáver del vecino Juan Manuel Verie, de 37 años de edad, casado y pastor.

Supónese que se trata de un suicidio, pues el interfecto padecía una enfermedad crónica.

Sindicato Español Universitario S. E. U.—Estando en vías de formación la Biblioteca de nuestro Sindicato, se ruega a todos los camaradas, y simpatizantes, hagan donativos de libros.

Las entregas se reciben en las oficinas del S. E. U. (Palacio de Allende). Estudio y Acción.

**¡ARRIBA ESPAÑA!
El Bibliotecario**

La Revista “Cartel”.—Don Antonio Otero Coira, Director de la Revista literaria “Cartel” ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del primer número de dicha publicación, editada en Vigo y en cuya portada aparece una artística fotografía del Generalísimo Franco. Agradecemos el envío de tan notable publicación.

COMPANIA DE SEGUROS AURORA

Esta Compañía, tiene una representación oficial en Zaragoza, accidentalmente, dadas las circunstancias actuales y por consiguiente efectúa los seguros de incendios, como en circunstancias normales, en la Subdirección de esta provincia a cargo de D. Pedro San Martín, y en sus agencias.

Central Obrera Nacional Sindicalista.—Esta Central Obrera pone en conocimiento de todos los obreros, campesinos y empleados en general que habiendo sido autorizada por las Autoridades la organización y el funcionamiento de la misma, pueden pasar por el domicilio de la C. O. N. S. (Central Obrera Nacional Sindicalista) todos cuantos quieran ingresar en los diferentes Sindicatos. Plaza de Aguirre núm. 5. Todos los días de 6 a 9.

Fallecimientos.—En Burgo de Osma dejó de existir, el día 18 de los corrientes, a los 68 años de edad, la estimada señora doña Alejandra Miguel San Pelayo, causando su muerte gran sentimiento en aquella villa.

Nos asociamos al dolor que experimentan nuestro buen amigo don Nicasio Ransanz Ruiz e hijos y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

—El miércoles último subió al cielo en esta capital, a los once meses de edad, el niño Angel Antón Tutor, hijo de nuestros buenos amigos don Teófilo y doña Pilar, a quienes enviamos, así como a los abuelos y demás familia del finado nuestro sentido pésame.

—En Carrascosa de la Sierra falleció el día dieciocho del actual, confortado con los auxilios espirituales, el respetable señor don Angel Pascual González.

Nos asociamos al dolor que experimentan su afligida esposa doña Rafaela Heras e hijos y demás familia, deseándoles resignación ante tan irreparable pérdida.

—En Monteagudo de las Vicarías dejó de existir el día dieciocho del actual, el estimado señor don Pedro Delgado Lacal, Médico titular de aquella villa, en donde esta desgracia ha causado general sentimiento.

Expresamos a su apenada madre doña Paula Lacal, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

—Días pasados falleció en Soria el respetable señor don Florencio del Río Bretón.

Enviamos a su apenada hermana doña Amalia y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Nuevo Alférez.—Ha obtenido la graduación de Alférez provisional nuestro estimado amigo y joven paisano don Francisco Sanz Mozas, después de verificar brillantes ejercicios en la Academia Militar de Burgos.

Cordial enhorabuena.

Rasgo de honradez.—El conocido industrial de esta plaza don Feliciano Sanz se encontró en la vía pública una cartera que contenía 2.000 pesetas, la cual fué entregada a su dueño que resultó ser el vecino de Cidones don Luis Sanz.

La revista “Vértice”.—Próximamente aparecerá: “Vértice”, la gran revista nacional, sentida y creada por la Falange. Redacción-Administración: Avenida, 25, San Sebastián.

SE VENDEN

MAQUINAS SINGER
DURGA fábrica de tejidos. Pa- industriales para coser lona y cuero, tipo 45 K. I, casi nuevas, entrega inmediata CASA Maseo de Sasera, 3.—ZARAGOZA

Por adulteración de la leche.—El Jefe del Estado Mayor de la División Militar de Soria, nos envía para su publicación la siguiente nota:

“Comprobado cumplidamente, mediante análisis técnicos, que la vecina de esta ciudad DOÑA CONCEPCION MOLINA, del Barrio de Las Casas, expendía leche a establecimientos benéficos, calificada en aquéllos como muy mala y tiene el 40 por 100 de agua, y en el firme propósito de imponer castigo ejemplar a cuantos pretendan cometer abusos, sobre todo cuando, como en el presente, son atentados contra la salud y que denotan tan amoral conducta ciudadana, la Autoridad Militar ha dispuesto la incautación inmediata, a favor de los Establecimientos Benéficos de la ciudad, de todas las vacas lecheras que posee la mencionada doña Concepción Molina.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Florentino Ortega, Marcelo Martínez, Jesús Martínez, Luis Gracia y Manuel Lanuza. Regimiento de Infantería Galicia. Huesca.

Buenaventura Alcoceba, Enrique Barrio, Angel Casado, Francisco Gil y Mariano Torre. Regimiento Infantería Gerona. Zaragoza.

Santiago Ovejero y Juan García. Transmisiones. Somosierra.

Segundo del Barrio, Teodoro Larra, Domingo Benito, Bruno Portero, Regimiento de Artillería Ligera. Calatayud.

Jesús Villanueva, Emilio Salazar, Gregorio López, Avelino Martínez, Centuria de Falange Española de Burgos. Frente de Guadalajara.

Ciriaco Lafuente y Marcelo Llorente. Grupo de Transmisiones. Zaragoza.

Requetés Pablo González y Avelino Lezcano. Tercio de Requetés Numancia. Frente de Guadalajara.

Julio Calleja. Batallón de Zapadores de Marruecos. Melilla.

Marcos Caballero y Clemente Alcalde. Regimiento de Valladolid. Frente de Madrid.

Luis García, Dionisio Valbuena, Antonio Lafuente y José Arija. Aerodromo de Vitoria.

Vicente Barbastró. Doce Regimiento Ligero de Artillería. Somosierra.

Aviador Rodolfo de Miere. Escuadra B. Salamanca.

Juan López, Luis Isasmendi, Rafael Luesma y Aurelio Calvo. Batallón Calvo Sotelo. Zaragoza.

Jacinto Ortega, Máximo Asensio, Cristóbal Martínez y Celedonio Martínez. Guardias de Asalto. Somosierra.

Juan Egaña. Artillería Ligera. Sigüenza.

Requetés Angel Molinero, Antonio Maza, Inocencio Rodrigo, Inocencio Heras, Marcelino Antón y Pedro Peñas. Tercio de Requetés Numancia. Frente de Guadalajara.

SUSPENSION DE FIESTAS

Por acuerdo del Ayuntamiento de este distrito de Villaciervos y teniendo presentes las actuales circunstancias, quedan suspendidas en el agregado de Villaciervos las tradicionales fiestas de San Blas que venían celebrándose durante los días 2, 3 y 4 del próximo mes de febrero, haciéndolo únicamente las de carácter religioso con la solemnidad acostumbrada. Villaciervos 20 de enero de 1937.—El Alcalde, P. A. del Ayuntamiento, Luis Camiñana.

RECORDAMOS A NUESTROS DEPOSITANTES

de las diferentes Deudas del Estado, del Tesoro o de las especiales que, conforme a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, publicada en el “Boletín Oficial” del Estado, de Burgos, del día 9 del corriente, los tenedores de los expresados valores deberán presentar, dentro de quince días hábiles, a contar de la fecha de la publicación de la citada Orden, en la Delegación de Hacienda, por duplicado, Declaración jurada comprensiva de los valores expresados de que sean legítimos poseedores, a fin de hacer efectivos los cupones vencidos pendientes de pago que se acuerden.

Contamos con impresos adecuados para formular la correspondiente Declaración jurada, lo que, así como nuestros servicios, nos complacemos en poner a la disposición de nuestros clientes, para mayor facilidad de los mismos.

Banca Ridruejo, Banco de Aragón, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito

Homenaje de la mujer soriana al Teniente Coronel Sr. Muga

Suma anterior: 12.711,65 ptas.

Mujeres del pueblo de Olmillos, 33'65 pesetas; Francisca Pascual, Hoz de Arriba, 0'50; Mujeres y jóvenes de Mazateón, 26'75; id. del pueblo de Bayubas de Abajo, 27'90 pesetas.

MAJAN

Contribuyen con 2 ptas.: Teodora Gacó, Amalia Hernández. Contribuyen con 1 pta.: Cecilia Moreno, Benita Marco, Carmen Chamorro, Saturnina Muñoz, Cirila Cervero, Pilar Cervero, Julia Cervero.

Con 0'75: Vicenta Gallego. Con 0'50: Aurelia Huerta, Tomasa Gallego, Tomasa Chamorro, Eugenia Gallego, Benita Chamorro, Germana Gil, Martina Morón, Lucía Cervero, Eleuteria Cervero, Cipriana Sanz, Valeriana Sanz, Edelmir García, Petra Moreno, Celerina Moreno, Valentina Lapeña, Mónica Cervero, Modesta Ortega, Eusebia Egido.

Con 0'35: Alejandra Borque; con 0'30: Sofía Egido.

Con 0'25: Luciana Borque, Francisca Hernández, Francisca Bravo, Josefina Chamorro, Irene Gandul, Marcelina Morón, Francisca Jodra, Apolonia Moreno, Francisca Borque, Juana Moreno, Cirila Ruiz, Patricia Ortega, Manuela Cacho.

Con 0'20: Eusebia Sanz, Andrea Garjón; con 0'15: Bartola Cervero, Florentina Muñoz, Justa Moreno.

Con 0'10: Obedula Moreno, Cipriana Jiménez, María Gutiérrez, Angela Valtueña, Ascensión Hernández, Eustaquia Chamorro, Emiliana Egido, Anita Jiménez, Camila Hernández, Petra Valtueña, Bonifacia Rodríguez, Bernarda Aleza, Modesta Jiménez, Severiana Chamorro, Juliana Rodríguez.

Con 0'5: Laureana Lapeña, Gregoria Hernández, Eustaquia Egido, Claudia Egido, Emilia Lapeña.

FUENSAUCO

Contribuyen con 1 pta.: Esperanza E. Hernández, Felisa Deiso, Mercedes García. Con 0'50: Gregoria Uceró, Leona Martínez, Carmen Losada.

Con 0'25: Juliana González, Juana Sanz, Julia Losada, Eugenia Losada, María Morales, Filomena Sanz, Juana Bujarrabal, Felicitana Vera, Petra Diez, Timotea Latorre, Leonor Morales, Agustina Morales, Pascuala Sanz, Baltasara Sanz, Eusebia Lázaro, Mercedes Sanz, Juana Calonge, Lucía Hernández (segunda vez), Paulina Morales.

Con 0'10: Daniela Sanz, Paula Pérez, Dominica Latorre, Luisa Losada, Vicenta Muro, María González. Con 0'05: Isabel Sanz, Lucía Barranco.

TORREBLACOS

Contribuyen con 1 pta.: Rufina Frías, Inés de Gregorio, Teodora García, Luisa González, Anastasia Nafria, Basilia Galán, Casimira Orjigen, Leandra Ortega, Pascuala Ortega, Aurelia Sanz, Anastasia Boillos, Leona Boillos, Evarista García, Joaquina Marín, Martina García.

Con 0'75: Dionisia Calvo, Saturnina García, Apolonia Ortega.

Con 0'50: Justa Boillos, Segunda Ortega, Juliana González, Ilustrada Frías, Victorina Ortega, Elena González, Segunda Arroyo, Felipa Ortega, Micaela Caballero, Alejandra Frías, Felipa Ortega, Vicenta Frías, Paula Teidor, Petra Oliva, Petra González, Cecilia Marina, Rufina García, Bruna Delgado, Jerónima Martín.

Con 0'35: Gregoria Boillos. Con 0'30: Manuela González, Martina Molinero, Leonica García.

Con 0'25: Valeriana Ortega, Marta Lafuente, Leandra Calvo, Patrocinio Lázaro, Ramona Marina, María Simal, Julia Pérez, Tomasa Pérez, Raimunda Sanz, Ciriana Nafria, Petra del Amo, Plácida de Pablo, Irene Orzeza, Presentación Orjigen, Justina de Pablo, María García. Con 0'10: Camila Moreno, Luisa Mateo, Paula Sanz.

ADRADAS

Contribuyen con 0'50: Jenara Martínez, Avelina Tabernero. Con 2 ptas.: Teodora Hernando, Placidia Sánchez. Con 0'25: Lucía Molinero.

Con 1 pta.: Teodora Moreno, Luisa Huerta, Antonina Martínez, María Machín, Mililitina Martínez, Blasa Ballano, Felipa Nieto, Gregoria Lapeña.

Con 0'50: Pilar Roy, Augustias Vera, Liboria Vera, Saturnina García, Ciriana García, Francisca García, Emeteria Machín, Antonia Hernández, Toribia Machín, Victoriana García, Marcelina Calvo, Bonifacia Cabrerizo, Narcisca Huerta, Juana Huerta, Teodora Molinero, Alejandra Hernando, Luisa Machín, Lorenza Martínez, Aurora García, Florentina Negrodo, Natalia Beltejar, Eugenia Ballano, Micaela Ruiz, Damiana Hernando, Raimunda Huerta, Pia Moreno, Priscila Martínez, Ruperta Tabernero, Rufa Martínez, Pilar Egido, Máxima y Valentina.

Contribuyen con 0'25: Sofía Amo, Aurelia Moreno, Res-tueta Huerta, Juana Granada, Abdona Moreno, Juana Tarancón, Leonor Gutiérrez, Sabina Garjón, María Molinero. Con 0'10: Inés Gómez.

RABANERA DEL CAMPO

Contribuyen con 0'25: María Izquierdo, Manuela Sacristán, Genoveva Pérez, Trinidad Letín, Francisca Jiménez, Agustina Jiménez.

VALDELAGUA DEL CERRO

Contribuyen con 0'50: Constantina Rubio, Hipólita Casado. Con 2 ptas.: Enarnación Rubio, Elisa Fresno. Con 0'25: Rosario León, Consuelo Rubio, Victoria Soría.

Con 1 pta.: Teodora Tutor, Modesta Largo, Antonia Rubio, Marcelina Zamora, Rosario Rubio, Blasa Pérez, Felipa Orte, Eloísa Izquierdo, Ignacia León, Valentina Tutor, Bruna Rubio, Bárbara Jiménez, Simona Orten, María Martínez, Natividad Muel, Leonor Hernández. Con 0'75: Cándida Orte.

Con 0'50: Marina Orte, Gloria Córdova, María Larro, Margarita Rubio, Valentina Orte, Isabel Sanz, Paz Zamora, Eugenia Artiga, Hilaria Arranz, Juliana Orte, Ciriana Tutor, Felipa Latorre, Francisca Tutor, Jacinta Domínguez, María Santos Izquierdo, Matilde Hernández,

Brígida Ruiz, Antonia Martínez, Tomasa Orte, Basilia Izquierdo, María Orte, Justa Ruiz, Rosa García.

Con 0'40: Dolores Ruiz, Romualda Orte, Mercedes Sánchez.

Con 0'25: Cristina Tardío, Felicidad Hernández, Mariana Izquierdo, Mónica Álvarez, María Izquierdo, María Soría, Gregoria Martínez, María Martínez, Remigia Izquierdo, Jesús Tutor, Consolación Martínez. Con 0'20: Emilia Cacho. Con 0'10: María Cruz Izquierdo.

REBOLLAR

Contribuyen con 1 pta.: Bonifacia del Saz, Marta Pinilla, Julia Valdecantos, Saturnina Crespo, Dionisia del Saz, Cristina Moreno, Isabel Santa Cruz, Felipa Moreno, Emilia Tello, Ana Pinilla, María Moreno, Irene Gómez.

Contribuyen con 0'50: Gregoria Crespo, Felipa Pérez, Leocadia Santa Cruz, Petra Herrero, Petra Tierno, Juana Hernández, Felisa del Campo, Antonina Santa Cruz, Tomasa Matute, Antonia Crespo.

Contribuyen con 0'25: Argimira Herrero, Eugenia Hernández, Jacinta Aceña, Joaquina Crespo, Felicitana Heras, Juana Ruiz, Mariana Sanz, Benita García, María Arribas, Gertrudis Santa Cruz, Aurora Crespo, Casimira Calvo, Petra Sanz, Casilda Heras, Victoriana Santa Cruz, Trinidad Diez.

MORCUERA

Contribuyen con 3 ptas.: Luisa Fresno, Basilia Pérez.

Con 2 ptas.: Anastasia Rojo, Isabel Palomar Rubio, Felisa Sanz.

Con 1 pta.: María Palomar Fresno, María Crespo Rojo, Pascuala Palomar, Gregoria Narro, Juana Palomar López, Natalia Palomar, Manuela Rupérez.

Con 0'90: Heliodora Romero, Marcela Barrio, Teresa Palomar, Martina Rupérez, Juana Rupérez, Lucía Romero.

Con 0'85: Ramona Palomar.

Con 0'60: Paula Pérez.

Con 0'50: Agapita Palomar, Isidora Crespo, Fausta Palomar, Tomasa Aceña, Juana Sanz, Paula Macarrón, Dorotea Palomar, Crispina Crespo, María Bahón.

Con 0'45: Isabel Palomar Romero, Victoria Peña, Petra Crespo, Valentina Palomar, Felisa Palomar, Liboria Barrio, María García, Juana Romero.

Con 0'40: Severina Crespo.

Con 0'35: Adelaida Rupérez.

Con 0'30: María Rojo, Donata Palomar, Sabina Rodrigo, Isabel Peña, V. María Palomar, Juana Romero Rodrigo, Felipa Mata, Gregoria Palomar, María Crespo Gaitero, Felipa Sotillos, Cecilia Palomar, Paula Mata, Dorotea García, María Crespo Romero, Felicitas Crespo.

Con 0'25: Nicolasa Palomar, María Palomar Palomar, Gabriela Crespo, Juana Narro, Teófila Lacalle, Juana Palomar Rupérez, Soledad F. Palacios, Casimira Palomar, Catalina Crespo, Eduvigis Rubio.

Con 0'20: Bonifacia Gómez, Micaela Rodríguez.

Con 0'15: Gregoria Redondo, Francisca Ayuso, Braulia Ayuso, Nemesia Diez, Jerónima Gómez, Elena Palomar, Cristina Palomar.

Con 0'10: Florentina Elvira.

Con 0'05: Teresa Cabrerizo.

MATASEJUN

Contribuyen con 1 pta.: Celestina Bacher Severina Martínez, Irene Jiménez, Primitiva Llorente, Martina Fernández, Concepción Jiménez, Milagros Jiménez.

Con 0'75: Balbina Benito.

Con 0'50: Antonina Carrascosa, Felicidad Hernández, Honorata Fernández, Pascuala Llorente, Gregoria Llorente, Benita Fernández, Prudencia Fernández, Celerina Llorente.

Con 0'25: Amelia Hernández, Inés Hernández, Victoriana Galán, Casimira Hernández, Eusebia Galán, Paula Mainez, Antonia Martínez, Eugenia Montes, Marcelina Delgado, Bibiana Hernández, Josefina Hernández, Isidra Hernández, Araceli Llorente.

Con 0'20: Antonia Fernández, Anastasia Ramos, Petra Fernández, Isidra Galán, Felisa Hernández, Flora Llorente, Trinidad Delgado, Francisca Delgado, Rosa Bermegado, Felisa Jiménez, Felisa Ibáñez, Asjo, Felisa Mainez, Pe. Fernández, Elisa Mainez, Juliana Hernández, Petra Mainez, Petra Hernández.

Con 0'15: Gregoria Martínez, Angela Fernández, Milagros Martínez, María Hernández, Fortunata Ramos, María Llorente Auro, Jirá Martínez, Baldomera Saenz, Cirila Jiménez, Lidia Barrero, Justina Pérez, Bonifacia Fernández, Laureana Lafuente.

BRIAS

Crispina Alcocoba, 2 ptas.; María Ortega, 1'30.

Contribuyen con 1 pta.: Juliana Arribas, Paulina Recacha, María Molina, Susana Núñez, Bienvenida Moreno, Juana Soría, Inés Beato, Matea Pedraza, Marcelina Molina, Julia Delgado, Carmen Arroyo, Araceli Lafuente, Leandra Delgado, Elisa Delgado.

Con 0'75: Engracia Antón.

Con 0'65: Justa García, Nemesia Delgado, Benita García, Petra Pedraza, Pilar Nuñez, Crescencia Martínez, Gregoria Ortega.

Con 0'60: Victoriana Pedraza, Flora Zayas, Rufina Ruiz.

Con 0'50: Felisa Soría, Juliana Salinas, Presentación Lafuente, Propicia Soría, Anita Delgado, Prudencia Recacha, Demaría Soría, Felipa Arribas, Gabriela Moreno, Antonia Castillo, Carmen Moreno, Juliana Guisado, Agueda Soría, Carmen Lafuente, Florentina Galán.

Con 0'40: Benita Molina, Matea Soría, Antonia Jiménez, Romualda Alonso, Fe Jiménez, Máxima Lafuente, María Soría, Basilia Soría, Emilia Soría.

Con 0'35: Paca Soría, Patricia Recacha, Fermína Andrés, Matea de la Maza, Casimira Conde, Petra Benito, Antonia Rello, Felisa Jiménez.

Con 0'30: Felicitana Jiménez, Teresa García.

Con 0'15: Leonor Lafuente, Isabel So-

AL CERRAR

Avance de 34 kilómetros en el frente de Granada ocupándose Alhama y otros pueblos.--Bombardeos de la aviación rusa en Marruecos y atentados en Portugal, donde estallaron algunas bombas.

El General Queipo de Llano en su aménisima charla censuró cumplidamente la barbarie de los secuaces rusos que se ha manifestado en estos últimos días al bombardear las plazas indefensas abiertas de la zona marroquí y señaladamente el barco en donde los fieles mahometanos iban a realizar el viaje a la Meca.

El bombardeo se efectuó cuando se presumía que visitaba el citado barco S. A. el Jalifa, que no sufrió daño alguno, pero el hecho ha servido para despertar el entusiasmo de los árabes a favor de su Príncipe.

Igualmente el general Queipo del Llano protestó de los atentados que, colocando bombas que estallaron, han llevado a cabo los rusos en Portugal, en los edificios de Radio Club, donde tan patrióticamente labora por España el capitán Botelho, en la Embajada de nuestra nación, en la estación de Alcántara y en los ministerios portugueses de la Guerra y del Interior.

Estas salvajadas han producido una reacción de entusiasmo hacia el presidente Sr. Oliveira Salazar.

VICTORIOSAS OPERACIONES EN EL SUR

Hablando del movimiento guerrero, dijo el General Queipo de Llano que en el Norte sólo se habían señalado los ti-

Correspondencia administrativa

- S. A. Contamina. Su giro abona suscripción: hasta 1.º Enero 1937; A. C. Románillos. Id. id. 1.º Enero 1938; T. R. Arguedas. Id. id. 1.º Enero 1938; C. L. Arcos Frontera. Id. id. 1.º Enero 1938; V. R. Miedes de Atienza. Id. id. 15 de Abril 1937. E.B. Vitoria. Id. id. 15 Enero 1938; F. L. Daroca. Id. id. 1.º enero 1938; B. T. Burgos. Id. id. 1.º enero 1938; J. M. San Sebastián. Id. id. 1.º enero 1937; P. A. Laina. Id. id. 15 febrero 1937; C. J. Mondoñedo. Id. id. 15 enero 1938; F. C. Valdango. Id. id. 1.º enero 1938; D. C. Madriguera. Id. id. 15 julio 1937; E. M. Almaluez. Id. id. 15 octubre 1937; J. G. Chércoles. 1.º enero 1937.

DIA DEL PLATO UNICO

1.º de enero de 1937

Recaudación obtenida en Soria (capital)

Por cabezas de familia.—Cuadrilla "La Mayor", 162'80; Idem "La Blanca", 243'35. Id. "La Cruz y San Pedro", 109'75. Id. "Santiago", 191'75. Id. "El Salvador", 234'90. Id. "San Clemente", 274'95. Id. "Santa Bárbara", 148'55. Id. "San Miguel", 312'50. Id. "San Esteban", 457' id. "San Juan", 617'35. Id. "El Roel y San Blas", 703'20. Id. "Santa Catalina", 141'55.—Suma, 3.597'65. Por: Hoteles, Bares, etc.—Pilar Valero, 6 ptas.; Paulino Redondo "Pensión Pilar", 52'60; Aurelio de Marco "Casa de Comidas", 17'75; Eugenio Bozal "Pensión Numancia", 10'80; Felipe Ruiz "Parador", 6; Angela Santa María Calonge, 8; Rufino Ortega "Bar el Ajo", 10; Juan Calvo "Bar Plus Ultra", 14; Miguel Romero "Bar Sol", 72'80; Hotel Comercio, 115'50; Parador del Ferial, 25'60; Pensión Romero, 35'80; Hotel Las Heras, 54'40; Parador del Moto, 3'50; Hijos de Felisa Ramer "Casa de Viajeros", 7'60.—Suma, 442'35 pesetas.

RESUMEN.—Por cabezas de familia, 3.597'65 pesetas. Hoteles, Bares, etc., 442'35. SUMA TOTAL, 4.040 pesetas.

ria, Hilaria Manzanares, Josefina Pedraza, Adela Marcos. Con 0'10: Catalina García, Juana Zayas, Mercedes Hergueta, Juana Alonso, Saturnia Jübera.

Suma y sigue: 13.084'00 ptas.

bombas de mano, cajas de cartuchos de fusil y ametralladoras y gran cantidad de material de transmisiones y de fortificación.

LA HAZAÑA DE UN MORITO

Se cuenta que en el frente de Madrid existía un nido de ametralladoras y un mortero, con el que se molestaba frecuentemente a las fuerzas de Regulares.

Un morito decidió poner término a aquella molestia y arrojándose llegó hasta la posición enemiga, permaneciendo largo rato en acecho. Cuando los que manejaban el mortero descansaban, el morito mató a cuatro de los rusos, sin que ellos pudieran iniciar la defensa. Dejó a uno de los comunistas con vida, le ató una sogá al cuello y le hizo cargar con el mortero.

Tirando del prisionero como de una res pasó delante de las trincheras que ocupaban nuestras tropas y un oficial interrogó al moro: —¿Dónde vas, en esa forma?

—¡Ah, mi Teniente!—contestó— Matar rojos ocupaban posición allí. Dejar este vivo para que lleve mortero y no cargar yo con él y después matarlo también.

Una carcajada general celebró el ingenio del moro para rehuir un trabajo pesado.

DESERCIONES EN LAS FILAS RUSAS

Cuatro comunistas franceses han declarado en París que se han visto obligados a desertar de las filas rusas de España horrorizados por los crímenes que en Madrid se están cometiendo y dicen que esta no es una guerra civil, sino una bárbara caza de hombres.

Los rusos castigan duramente a los milicianos y los matan por la espalda cuando vuelven la cara.

Dan también los cuatro fugitivos amplios detalles de los asesinatos que continuamente se cometen cuando se apoderan de pacíficos ciudadanos y los fusilan en el acto si se niegan a ir al frente.

Anuncios

Arriendo o venta de moderna Fábrica de Harinas.

Se vende o arrienda la moderna Fábrica de Harinas propiedad de la Empresa "Eléctrica de Soria S. A."

En las oficinas de esta Sociedad Aduana Vieja, 8, se expone el pliego de condiciones y se facilitarán cuantos datos interesen a los compradores o arrendadores.

MUCHACHO.—Se ofrece un muchacho de 15 años para comercio o industria, bien impuesto en contabilidad. Para informes en Buberós, Toribio Ortega.

VENTA DE NOVILLAS Y VACAS.—Recién paridas y próximas a parir, raza holandesa, aclimatadas. Salas de los Infantes, Aureliano Martínez.

NOVILLO.—Se vende un novillo de 2 años, domado, o se cambia por vaca o novilla.

Dirigirse a Hilario Martínez, en Cubo de la Sierra.

YUNTA.—Se vende una yunta de bueyes de 5 y 7 años. Para tratar, con Anacleto Palomar, en Cubo de Hogueras.

SE VENDEN tres lotes de monte chaparral en Veilla de los Ajos, igual se cambian por ganado lanar, vacuno o mular; también se venden 40 fanegas de paja lomina.

Para tratar: dirigirse a Natalio Jimeno en Soliedra.

BUEN NEGOCIO.—Se traspasa el Bar Argentino por no poderlo atender, tiene calefacción central y teléfono.

Se darán facilidades para el pago. Para tratar, con su dueño en el mismo Bar, Canalejas 70, Soria.

CARRO.—Se vende un carro seminuevo de tres a cuatro caballerías, en buenas condiciones.

Para tratar, dirigirse a Marcelino Barrios, en Gólmayo, o a Manuela Nieto, en Hinojosa de la Sierra.

REGENTE DE FARMACIA.—Se necesita para la de Candillechera. Dirigirse a la huérfana Ignacia Pérez, en dicho pueblo, o en Soria a don Felipe Pérez, Canalejas, núm. 6.

SORIA.—Imprenta de E. Las Heras